

食药监总局加强白酒监管——

# 塑化剂指标将更严格

国家食品药品监管总局日前印发通知,要求各级食品安全监管部门进一步加强白酒质量安全监管,督促企业切实保障白酒质量安全。

目前,白酒生产仍存在一定的质量安全隐患,如个别地方的白酒生产许可管理不严,企业存在超范围和超限量使用食品添加剂、以液态法白酒或固液法白酒冒充固态法白酒、白酒中邻苯二甲酸酯类物质(即“塑化剂”)污染及

制售假冒伪劣白酒等问题。

食品药品监管总局要求,企业要切实承担食品安全主体责任,做好白酒中塑化剂的污染控制工作:一是继续排查整改,不留隐患,不得使用含有塑化剂的管道、容器、包装物等接触酒;二是严把原料关;三是结合生产加工全过程,评估所有可能导致溶出塑化剂的因素,及时采取措施控制塑化剂对白酒的污染;四是加强成品控制,一旦发现成品中的塑化剂

高于风险评估值的,一律不得出厂销售,立即停产整顿,排查原因,并向所在地食品监管部门报告。

通知要求,企业要按标准规定标注白酒标识,不准虚假标注产品执行标准和配料表等强制标示内容,不准生产无标识、标识不全或标识信息不真实的白酒,不准生产标注“特供”、“专供”、“专用”、“特制”、“特需”等字样的白酒。

同时,企业要建立并且实行食品质量安全授权人制度,企业法定代表人负责或授权企业质量管理人员全权负责白酒的质量安全。同时,各地要加强对白酒产品中塑化剂的抽样调查。

通知还提到,白酒生产许可审查细则修订工作已启动,明确将控制塑化剂指标等新问题列入审查细则,从原辅料到生产过程全环节质量安全控制,提出了更严格的要求。

(中广)



## “河南红·感知河南”采访团莅临我市

11月29日,商丘日报报业集团“河南红·感知河南”采访团莅临我市,用镜头记录下我市的国家级4A级景区、全国文物保护单位——太昊陵的胜景和深厚的历史文化遗迹,以作为“河南红·感知河南”——河南地市行大型文化报道的内容之一。

据了解,民权九鼎葡萄酒有限公司与商丘日报报业集团,于今年8月10日共同启动了“河南红·感知河南”大型采访活动。采访团的足迹将遍布河南18个地市,在每个地市选择有标志性的地域文化进行报道,系统地展现河南的厚重历史。(李寒文/图)

## 天下名酒组团来周 ——探访中国白酒金三角

□记者 付永奇 通讯员 潘继锋

在国家倡导节约、白酒产销转型的大背景下,新兴力量——中国白酒金三角横空出世,以崭新的运营模式、优势的集群品牌搅动了全国酒水市场,吸引了业界人士的眼球。近日,记者专程到位于周口市莲花大道与五一路交叉口的中国白酒金三角旗舰店,对河南办事处的庞总进行了采访。

### 何谓中国白酒金三角

河南办事处负责人庞总介绍,2008年,四川省省委、省政府提出以五粮液为核心,打造中国白酒金三角销售中心,构建中国白酒波尔多经营战略,组建了中国白酒金三角发展股份有限公司。公司成立后,得到了中国名酒生产集中地区(金三角地带)五粮液、剑南春、泸州老窖、水井坊(全兴)、郎酒和沱牌(舍得)等川酒的支持加盟,形成了川酒“六朵金花”统一经营格局。主要经营有五粮液、剑南春、泸州老窖、水井坊(全兴)、郎酒和沱牌(舍得)等

系列品牌。业内人士认为,他们用中国白酒金三角的概念占位了一个全新的白酒品类。

### 先进的金三角模式

模式创新是中国白酒金三角快速发展的关键。目前,整个白酒行业都处于调整期,运作模式则成为调整的关键点之一,运营商主导型的厂商架构,将是未来行业发展趋势之一。中国白酒金三角的运营模式正建立在这种理论之上,形成了独特的金三角模式。

现在,金三角连锁有限公司在连锁经营方面已经形成了“总部—区域运营商—终端店铺”的三级管理局面,而店铺则涵盖了旗舰店、精品店和社区店三种类型。在市场运营中,他们要求店铺形象标准化、营销理念科学化、品牌形象高端化、专业队伍年轻化,仅一年多的时间,连锁店就发展到200多家,实现了上亿元的销售额。

### 金三角品质保证

作为河南省的高端白酒整合与运营平

台,中国白酒金三角河南办事处实行的是双品牌运营,所经营的川酒“六朵金花”在自身品牌优势的基础上,加上“中国白酒金三角”的保真商标后,聚诚信白酒之完美,凝聚名酒精粹,传承经典品味,彰显尊荣享受。同时,公司在和五粮液酒厂等共同推出“中国白酒金三角·六朵金花”双品牌系列酒后,又推出的五粮液金三角川酒,瓶身上既有五粮液的产品标识,同样还有中国白酒金三角产区的地理保护标志。为了顺应中国高端白酒供大于求、中低端白酒终端零售市场开始抬头的趋势,作为白酒金三角旗下首推的自主品牌——与五粮液合作的金三角川酒包含数款产品,将高品质低价位带给消费大众,其价格定位从100~300元不等,实现了由“名酒”到“民酒”的转变,一上市就受到了全国酒民的一致好评。

另外,剑南春、泸州、郎酒、水井坊、沱牌系列金三角销售体系白酒,在明年春季糖酒会上,将有十几款老百姓喝得起的好酒同时上市。

河南办事处的庞总最后说,中国白酒金三角之所以能在白酒转型期以几何速度发展,主要是因为顺应了天时,拥有最好的政策洼地,最大的名酒生态产业基地,最集中的区域品牌群,最先进的运营模式。目前,中国白酒金三角在全省的招商工作正在进行,他希望能有更多企业加盟到这个名酒联合舰队中。



NO.1 洋河天之蓝	NO.8 古井红运
NO.2 四五老窖 1949	NO.9 红花郎
NO.3 宋河 1988	NO.10 宝丰国色清香
NO.4 泸州老窖精品特曲	NO.11 沱牌窖龄特曲
NO.5 水井坊	NO.12 茅台迎宾酒
NO.6 泸州老窖特曲	NO.13 双沟青花瓷
NO.7 双沟珍宝坊	

(周口白酒排行榜名次依据各款酒获得的短信投票数排列,本期截至12月2日16时。)

### “周口白酒排行榜”

邀请你投上神圣一票

周口酒民队伍庞大——位居全国省辖市前列。

周口酒品种类繁多——本地外地白酒超百种。

周口酒水消费超前——多款名酒销量数第一。

周口酒民口味多变——两年喝倒三个酒牌子。

现在周口流行什么酒?请拿出手机为你所喜欢的白酒投上一票,让你的最爱登上我们的“周口白酒排行榜”。让广大市民从千万选票缔造的排行榜中,发现今天周口白酒市场的风向标。

短信格式:白酒名称(越具体越好)+投票理由(20字以内),发至13839412578。“周口白酒排行榜”每周一更新,欢迎您的关注。

现在流行什么酒?

请看周口白酒排行榜

监督 热线

8599376 13839412578

就餐时不给发票;菜品中有异物;  
被迫接受最低消费;油烟扰民;  
假冒伪劣酒水;服务态度恶劣;  
强制使用一次性消毒餐具;  
.....

发现以上情况,请拨打监督热线电话,我们将在第一时间关注您的呼声,通过记者的调查与呼吁,引起有关部门的重视,让您的合法权益得到维护。